

文 大连新闻传媒集团记者安文元 图 大连新闻传媒集团记者高强

在疫情防控中,广大医护人员、社区工作者、志愿者和新闻工作者始终战斗在第一线,为战胜疫情,奋不顾身。终于经过20多天的努力,市五区之间的人员流动和公共交通开始有序恢复,我市疫情防控取得关键阶段性成果。9月22日,大连新闻传媒集团大连晚报联合大连市希望工程办公室、大连市青少年发展基金会、辽宁中粮可口可乐共同启动了“共待‘粮’辰·辽宁加油”抗疫公益项目,将甄谷说3X3系列产品送到医护人员、社区工作者、志愿者及新闻工作者手中。

## 『共待「粮」辰·辽宁加油』抗疫公益项目启动

# 你守护城市,我送上关怀



9月22日上午,记者跟随中粮可口可乐辽宁青年志愿服务队的志愿者们先是来到沙河口区李家街道,将甄谷说3X3系列送给这里的工作人员。在疫情防控工作中,街道社区的工作人员是疫情防控的重要力量,疫情发生后,很多社区工作人员不分昼夜地战斗在抗疫第一线,他们组织防疫物资,进行疫情信息收集,组织核酸检测,进行区域管控,为战胜疫情一直默默坚守。

当天下午,在大连市儿童医院举行了公益项目启动仪式,大连市希望工程办公室主任赵强,市医务工会苍瑞军主席,大连市妇女儿童医疗中心(集团)党委书记樊辉,工会主席郭成忠现场参加了仪式。辽宁中粮可口可乐将饮品送到医疗工作者手中。在大连市中心医院,医疗工作者们也收到了一份关心和问候,在抗疫第一线总能见到这些身穿防护服的“大白”们,大连市中心医院在本轮疫情中先后派出27批次6910人次连续三周参与全市核酸外采任务,累计采样近700万人次;三处核酸检测点24小时满负荷运转,日检测能力达到4.5万单管,累计检测48万单管,560余万人次;30分钟抗原检测,2小时快速核酸检测,全

力保障急诊绿色通道畅通无阻,跑出核酸检测“加速度”,为全市疫情防控争取了宝贵时间。

疫情来袭,大连市青年志愿者协会会长王官升带领着他的志愿者团队,一直在忙碌,为百姓紧急送药,采购奶粉、蔬菜、专车接送献血市民……3000多人,在他们的岗位上为这座城市默默付出。此次,辽宁中粮可口可乐也给他们送去了甄谷说3X3系列饮品。

志愿者们将一箱箱沉甸甸的饮品送到医护人员的手中。自2019年疫情暴发以来,辽宁中粮可口可乐一直尽己所能与前线共战“疫”。作为民生保供企业,为这座城市做好充足的高品质社区饮水保障,也如今日,多次代表市民向一线工作者送达敬意、补给能量。

“这次,我们特意挑选了非常富有营养的甄谷说3X3系列谷物饮料。经历了20多天的奋战,我们可以出门上班了,一线的抗疫工作者也可以回家了,谢谢你们再次守护了这座城,也给了我们无比坚定的信念与希望。”辽宁中粮可口可乐公共事务及宣传部总监宋欣说。

## 我市22日3例本土确诊病例出院 72例无症状感染者解除集中隔离医学观察

从大连市卫生健康委获悉,9月22日,我市3例本土确诊病例出院,72例无症状感染者解除集中隔离医学观察。

杨某等3名确诊病例入院后,经专家组科学制定方案,医护人员精心诊治和护理,符合《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》出院标准。经专家组会诊,于今日出院。

顾某等72名无症状感染者入院后,经系统检查和医学观察,符合解除隔离标准。经专家组会诊,于今日解除集中隔离医学观察。

大连市卫生健康委员会  
2022年9月22日

新闻热线

84323110

★★★★★

## 我市开展熟食食品督导检查

# 超范围销售熟食凉拌菜,不允许!

## 食品安全你我他

主办:大连市委宣传部  
大连市市场监督管理局  
承办:大连新闻传媒集团

通讯员 井惠群  
大连新闻传媒集团  
记者 仰山

8月份以来,大连市市场监督管理局接到的关于熟食问题的投诉举报增多。目前时值夏末秋初,熟食消费风险仍不可忽视。为消除熟食销售安全隐患,严格落实食品安全主体责任,市市场监管局开展督导检查,加强熟食销售监管工作。9月20日,市市场监管局执法人员对沃尔玛大连奥林匹克广场店熟食专区进行了现场检查。

### ■ 现场查验票据,测量温度

在超市棒槌岛专柜前,执法人员查验了当天的销售出库单等索证索票凭证。记者看到,现场销售的熟食一部分在包装上有生产日期、配料表等标签,没有标签的,则按照散装食品要求,在柜台摆放对应处设置标签。该柜台售货员表示,售卖的熟食如果当天没有卖完,全部退回厂家。执法人员提醒售货员每次售卖,都要更换一次性手套,包装袋也必须是新的。

在阿满食品专柜,执法人员现场检查了熟食冷藏柜的温度,显示为3摄氏度。执法人员表示,按照规定,熟食冷藏柜温度应在0至10摄氏度之间。在瑞安八珍专柜,沃尔玛超市管理人员现场选取一块肉参,用测温仪器插至肉参中间位置,显示为4.5摄氏度。大连沃尔玛区域总经理黄铭瑞表示,公司对于熟食商品要求分类储存,分冷藏和热展两种。“冷藏熟食我们要求温度在0至5摄氏度之间范围;对于热熟食,比如烤鸡,要求在烤鸡出炉的时候,用温度测试仪对准烤鸡中心部位,达到85摄氏度以上才能达到销售的标准。”她表示,商场利用SPARK系统检查,检测结果实时上传至服务器,确保检查结果可视化。

### ■ 建立自查制度,落实食品安全主体责任

今年夏季以来,大连市市场监督管理局收到的关于熟食的投诉举报增多。市市场监督管理局食品流通监管处杨雪表示,目前时值夏末秋初,熟食消费风险仍不可忽视。市市场监督管理局开展督导检查,加强熟食销售监管工作,保障百姓饮食安全。

督导熟食销售者落实食品安全主体责任,建立食品安全自查制度,定期开展食品安全自查。要求熟食销售者直接接触食品的,应办理健康证。熟食销售应具备相应的消毒、更衣、盥洗、采光、照明、通风、防腐、防尘、防蝇、防鼠、防虫等设备和设施。查验熟食生产企业的营业执照、食品生产许可证和检验合格报告等。食品与非食品、生食与熟食应当有适当的分隔措施,固定的存放位置和标识,防止交叉污染。做好索证索票、进货查验和查验记录等工作。

### ■ 加强日常监管,严禁超范围经营

杨雪告诉记者,督查中发现,在一些农贸市场,部分熟食销售者虽已经取得食品经

营许可证,但其食品经营许可证的经营范围为预包装食品(含冷冻冷藏)、散装食品(含冷冻冷藏),没有冷食类销售,现场却销售熟肉制品、凉拌菜等。依据《食品经营许可管理办法》的相关规定,食品经营者未按规定申请变更经营许可的,责令改正,予以警告,拒不改正的,处2000元以上1万元以下罚款。

### ■ 排查风险隐患,保障熟食消费安全

提醒消费者,要到正规的商超和农贸市场购买熟食。选购时,要查看标签标识,看好保存期限;购买后要尽快食用,并放入冰箱冷藏,避免不规范存放导致菌落超标。

各基层监管部门对于索证索票不齐全、温度湿度不达标、标识标签不规范等共性问题要加强督导检查频次,督促熟食销售者认真整改。对于销售人员健康证过期,防蝇、防尘设施不规范等个性问题要及时更换并达到相关要求。切实履行进货查验和查验记录等管理制度,自觉把控好“进、存、销、退”四个关口,不采购、销售无合法来源的熟食,按照规定要求贮存、销售。同时,做好消费者投诉举报处置工作,维护好食品销售秩序。